

## 「僕黨」料再現 陳克勤促關注

【大公報訊】記者張娛報道：反自由行的激進網民繼續大搞「拖篋」行動，周日嚴重衝擊旺角行人專用區後，搞事分子揚言將於3月2日轉戰沙田新城市廣場，繼續攻擊內地遊客。曾擔任沙田區議員的民建聯立法會議員昨日致信行政長官梁振英，表示關注事件。他指該行動將對商業區製造混亂，導致部分商店暫時停業，造成不必要的損失，嚴重損害本港的好客形象和本港市民的正常生活。

陳克勤強調，禁止一切蓄意滋擾公眾的行為，亦對歧視他人的行為予以批評，希望政府保障市民的正常生活不受上述活動或類似活動的干擾。他說，沙田新城市廣場是交通樞紐，人流、商店皆多，室內商場和公共地方有限，擔心一旦有人仿效周日在旺角針對內地遊客的行動，在擠迫的商場通道和公共地方「拖篋」和逗留，並蓄意阻礙當區居民及其他市民、遊人於該處正常活動，將會造成更大的混亂。

陳克勤希望有關方面關注事態發展，並確保沙田連城廣場、新城市廣場一及三期商場、沙田中心、沙田廣場、好運中心、偉華中心、希爾頓中心商場，以及鄰近公眾地方於假日期間不會造成混亂。

## 油尖旺北區掃黃 26內地女被拘

【大公報訊】警方過去兩日於油尖旺和新界區掃黃，三個警區分以「激流」、「冠軍」及「火石」作行動代號，合共拘捕26名內地女子懷疑賣淫，以違反逗留條件帶署扣查。

旺角警區的「激流」行動於前晚10時許展開，特職隊人員集中搜查新填地街、砵蘭街、上海街附近的色情場所，又掃蕩打士街公園一帶的流鶯，拘捕12名內地女子（23歲至43歲），她們來自多個省份，皆持雙程證來港。油尖警區於前日下午展開「冠軍」行動，特職隊探員聯同入境處人員，搜查區內上海街、彌敦道及新填地街多個單位，拘捕8名內地女子（20歲至42歲），涉嫌違反逗留條件，她們7人持雙程證，1人持中國護照。另一方面，約7時，新界區前晚有「火石」行動，探員突擊搜查大埔墟及上水石湖墟多個單位，拘捕6名內地女子（21歲至26歲）。各項掃蕩行動，皆由前晚持續至昨日凌晨，之後暫時收隊；涉案全部女子稍後轉交入境處跟進處理。



▲警方在旺角等地區掃黃，共拘捕26名內地女子

## 港3%人口患罕見遺傳病

【大公報訊】記者余育奇報道：兒科專科醫生表示，罕見病一旦病發，往往對病人構成終身傷害，例如腦部受損，變成嚴重智障。雖然罕見病大多無藥可醫，但若能及早察覺患病，可預防70%病人發病。醫生建議政府當局全面推行「新生兒代謝病篩查計劃」，為嬰兒一次過檢測30多種先天遺傳罕見病，取代已沿用20年單靠臍帶血測試的篩查方法。

香港病人組織聯盟昨日趁「世界罕見疾病日」前夕，舉行本港首個「罕見疾病政策發展圓桌會議」，患者、照顧者、海外專家與醫院管理局代表交流意見。威爾斯親王醫院兒科專科醫生許鍾妮說：「罕見病其實不罕見，我差不多每日都見。」她指醫學界目前已知有7000種罕見病，粗略估計每100人便有3人患有至少一種罕見病，但本港尚未就罕見病有定義，無法準確統計本港病發率，期望當局盡早定義，以免忽略病人。

她稱80%罕見病由遺傳缺陷引起，大多無法醫治，一旦病發，可對病人構成終身傷害，因此預防患者病發至關重要。她指50%罕見病患者在兒童時期病發，若能及早發現患病，約70%病人可預防病發。她會治療4名「戊二酸血症第一型」患者，當中一名男患者在4個月大時病發，腦部受損變成嚴重智障，至今23歲仍不能自理，另一名男嬰出生不久便確診患病，簡單調整飲食，至今2歲大仍未病發，與普通小孩無異。

中文大學去年7月獲夏納約書孤症基金會資助，開展「新生兒代謝病篩查計劃」，在威院、瑪麗醫院和多間私家醫院引進「MS/MS」測試，為初生嬰兒檢測30多種先天性代謝異常疾病，至今已為2500名初生嬰兒測試，並發現2名嬰兒患有輕微代謝異常病，在進行適當治療沒有病發。

許鍾妮稱，本港醫院20年來一直透過化驗臍帶血，檢查嬰兒是否有「蠶豆症」和先天性甲狀腺功能不全等疾病，但這種方法無法確診代謝異常疾病，建議本港能以「MS/MS」測試，取代臍帶血驗查。香港病人組織聯盟外務副主席林志祐表示，該會準備將圓桌會議內容草擬意見書，向當局反映。



▲香港病人組織聯盟舉行首個「罕見疾病政策發展圓桌會議」，右一為兒科醫生許鍾妮，右二為聯盟外務副主席林志祐

## 暴瘦IVE生不堪學業壓力跳樓

【大公報訊】19歲IVE學生疑情緒病影響，昨晨在大埔寶雅苑住所跳樓身亡，其母到場認屍時傷心欲絕，悲嘆「做乜傻俊」。

死者姓盧（19歲），住寶雅苑興和閣一單位，去年中學畢業後升讀香港專業教育學院（IVE）。昨晨7時許，他從興和閣高處墮下肝膽塗地。警方調查後沒找到遺書，但家人透露他有情緒病紀錄，相信事件沒可疑。據悉，他兩周前突然暴瘦，經診斷患有情緒病，須按時服藥，曾向家人透露學業壓力大。

# 辱警指引屬執法原則「拉人」須依據法理 監警會否認會有「以言入罪」

前線警員處理市民辱罵的指引將於下月中實施，監警會認為新指引不會令警方「以言入罪」。警方強調新指引為警員日常執法提供一致的原則，先勸喻、後警告無效後，當事人作出違法或危害公眾安全行為才依法拘捕，不會因為辱罵警員行為而隨便「拉人」，而現階段不包括遊行示威，是由於現場情況複雜，須由現場指揮官作出決定。警方投訴警察課去年接獲2430宗投訴，與前年相若，有122次遊行示威作現場錄影，當中57段保留超過1個月作為證物或調查。

大公報記者 陳卓康

獨立監察警方處理投訴委員會（監警會）昨日舉行會議，討論警方的新「辱警指引」，警方會上未有提交指引內容，收集監警會意見後，預計下月中實施。監警會主席翟紹唐表示，指引是警方的內部指引，因此無須監警會審批。他認為指引有助前線警員面對侮辱性行為，依照現有香港法律辦事，不會令警方「以言入罪」，不認為需要涵括所有情況。他呼籲市民與警員接觸時保持文明及冷靜，避免不愉快情況。不過，有委員要求警方擋置指引，先進行公眾諮詢。

### 令前線有效執行職務

警務處監管處處長劉業成於會上指出，有關處理辱罵警員行為的指引，為前線警員有效執行日常職務。他說，前線警員面對市民不合作以至辱罵行為，先後發出勸喻及警告均無效後，可考慮作出票控或拘捕，但拘捕的理由是當事人作出襲擊或妨礙警員執勤等違法行為，而非因為當事人本身辱罵或不禮貌的行為，警員事後亦要解釋拘捕原因。他強調，警員不會因為單純辱罵行為而採取拘捕行動，一旦有人做出犯法行為，警員就可引用現行條例將之拘捕，一切行動都按照法理依據。

劉業成表示，警隊一向有衆多內部指引，例如針對醉酒鬧事、黑社會「晒馬」、夜間暴力及交通檢控



▲警務處監管處處長劉業成指出，辱警行為指引，令前線警員有效執行職務

### 警方錄影公眾活動情況

	2011年	2012年	2013年
公眾活動宗數	6878	7529	6166
一有進行攝錄	109	133	122
一佔總數百分比	1.6%	1.8%	2%
一錄影片段總數	273	234	225
至今保存數目	15 (源自1宗)	57 (源自15宗)	1 (源自1宗)

保存用途	2011年	2012年	2013年
證物或調查	15 (源自1宗)	1 (源自14宗)	56 (源自14宗)
其他	0	0	1

資料來源：警務處

### 去年收2430宗投訴

警方投訴警察課去年接獲2430宗投訴，較去年同期2373宗增加2.4%，當中以投訴「疏忽職守」及「行為不當／態度欠佳」最多，佔總數81.7%。此外，警方去年有122次公眾活動使用手提攝錄機拍攝現場情況，佔全年總數2%，主要因為有違法、破壞社會安寧或堵塞交通情況，當中15宗共57段錄影片段要保留作證物。

港島總區高級警司鄭耀武表示，錄影片段一個月

後會銷毀，如需要保留超過限期，必須高級警司或以上職級書面批准，一般是作為證物、延後調查或內部研討用途。他形容記憶卡存放及轉移資料規定嚴謹，SD卡內有程式監察資料改動，如涉及人為刪除或改動片段，輕則要紀律聆訊，重則刑事調查，而指揮官每半年查核，確保內部嚴格執行規定。

▲大公報訊】記者張婕舒報道

：吊臂車砸死工人事故頻生，香港建造業總工會表示，今年至今僅兩個月內，已發生14宗嚴重工業意外，導致19人死傷，當中6宗牽涉吊機等重型機械，較去年同期只有1至2宗，有急升趨勢。工會指出事機械都經公證行檢驗，卻仍發生吊臂突斷的情況，要求勞工處徹查意外發生原因。

香港建造業總工會理事長周聯橋昨日表示，今年首兩個月內已發生14宗地盤意外，共致5人死亡，11人受傷，其中6宗牽涉重型機械，多為死亡事故。工會跟進發現，引致意外的重型機械均經公證行檢驗，但仍出現吊臂突斷擊斃工友的情況，凸顯現時的檢驗通常「驗過就算」存在漏洞。而且本港重型機械不設退役年齡，部分吊重機已使用20年，嚴重老化引發危險。

他呼籲政府修訂現行重型機械檢驗制度，訂立合理退休期，政府並應強制規定在俗稱「死亡區」的吊運區內，不可有人工作或行經，或只能在限定的安全地段進入該區；每次開工前，必須對地盤環境進行風險評估。操作吊運機械的人員、訊號員必須經過專業訓練，並持有認可資格。

### 議員促加強巡查

考慮到十大基建項目陸續上馬，工聯會立法會議員郭偉強促請勞工處增聘人手，加大工地巡查力度及突擊巡查的次數，如遇違例情況，立即發出停工通知書並即時作出檢控，同時考慮調高違例的罰則及刑責，以增加阻嚇力。

## 吊機意外升 工會籲修訂檢驗

不全，甚至只剩頭顱，疑曾被同類噬吃，場面怵目驚心，立即報警。

警員到場調查，並聯絡李婦返回助查，其後以涉嫌虐畜罪將她拘捕歸案。初步了解，場內約有100隻狗，絕大部分為唐狗，其中5隻死亡。有愛護動物協會人員到場跟進事件時，形容該狗場環境惡劣，是他前所未見。



## 善婦「外判」養狗 元朗現狗地獄

【大公報訊】記者區天海報道：善心婦可憐流浪狗隨時被捉遭人道毀滅，在元朗八鄉租村屋收養逾百隻，並吩咐外傭定期照顧，不料所託非人，私下找朋友代辦但對方又懶做，疑因糧水短缺狗家園變地獄，至少5隻死在場內，部分更被同類咬剩半邊身。有鄰居不堪惡臭和狗吠滋擾，昨日前往了解時目睹慘狀連連。

「狗食狗」恐怖村屋在八鄉吳家村，連同空地面積共逾千呎，建築簡陋。被捕婦人姓李（52歲），報稱商人，家住加州花園。消息稱，李婦擔心流浪狗隨時被捉，會遭人道毀滅，於是租下村屋收留狗義工送來的流浪狗，還雇用外傭幫手定期到場打理。她聲稱近日事忙，外傭疑偷懶，暗把工作交託友人，惟對方也「甩底」，狗隻形同自生自滅。

附近居民因狗場傳出惡臭和狗吠，昨天中午前往察看，發現該屋空地多達百隻唐狗，部分已死去屍身

►村屋內擠滿逾百隻，其中一頭死犬（箭咀示）倒臥地上

▼婦人涉嫌虐犬被警員拘捕帶署



## 公屋輪候入息資產擬提高

### 房署打擊養狗去年610宗扣分

，審計署於2010年發表《寵物監管報告》後，漁護署已同意把居於公屋的狗主牌照資料轉交房署核對，令去年扣分個案增加。而按「可暫准原則」所飼養的狗隻數目，已由2003年的1330隻，進一步減至去年底的4740隻。

至於在公共屋邨違例吸煙、亂拋垃圾及隨地吐痰

這3項與公眾衛生有關的違規行為，扣分個案由2009年分別1300、400及80宗，大幅降至去年的990、130及9宗，房署認為顯示居民的公

民責任意識提升，房署宣傳教育工作奏效。不過，「高空擲物」及「把出租單位用作非法用途」的扣分個案上升，由09年的80及20宗，分別增至去年的160及90宗。立法會房屋事務委員會主席王國興稱，房署近年嚴厲打擊違規養狗，但仍需加強巡查，鼓勵公屋居民舉報違規住戶，不能予人有僥倖心理。

扣分制下28項違規行為中，主要涉及未經同意在公屋飼養動物的養狗扣分個案，累計有3341宗，去年有610宗。房署稱2009年底起針對違規養狗加強打擊

指出，考慮私樓租金上升及通脹，建議入息及資產限額平均增加8.4%與4.4%，1人住戶月入限額增至9670元，4人家庭增至23910元（詳見表），房委會資助房屋小組下月討論，若獲通過，4月起生效。公屋富戶的入息限額將會相應調高，1人住戶若月入19340元或以上，需繳交倍半租金，月入29010元則須繳交雙倍租。

### 公屋輪候冊入息及資產限額檢討建議

家庭人數	建議入息限額（升幅）	建議資產限額（升幅）
1人	\$9,670 (8.9%)	\$22.1萬 (4.2%)
2人	\$14,970 (8.9%)	\$29.9萬 (4.5%)
3人	\$19,820 (8.2%)	\$39.0萬 (4.3%)
4人	\$23,910 (8.0%)	\$45.5萬 (4.4%)
平均數	-- (8.4%)	-- (4.4%)

資料來源：運輸及房屋局

【大公報訊】19歲IVE學生疑情緒病影響，昨晨在大埔寶雅苑住所跳樓身亡，其母到場認屍時傷心欲絕，悲嘆「做乜傻俊」。

死者姓盧（19歲），住寶雅苑興和閣一單位，去年中學畢業後升讀香港專業教育學院（IVE）。昨晨7時許，他從興和閣高處墮下肝膽塗地。警方調查後沒找到遺書，但家人透露他有情緒病紀錄，相信事件沒可疑。據悉，他兩周前突然暴瘦，經診斷患有情緒病，須